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考試範圍

全華版 高二物理2A CH1 運動學 CH2 牛頓運動定律
題型題數

· 第一部分：單選題，基礎概念題，共25題

· 第二部分：多選題，概念題，共5題

參考資料

· 重力加速度 g = 10 m/s2，若題目中另外指定數值，則以當題中的說明為主

第一部份單選題： 基礎概念題
第1題至第20題，每題選出一個最適當的選項，標示在答案卡之「選擇題答案區」。

1. 雞排大王-顏哥的販賣的香雞排雞肉，來自阿莊伯山上的養雞場。某日因為雞排生肉用盡必須上山批貨。此時上山的平均速率為30km/hr，循原路下山回到原出發點的平均速率為60km/hr，則往返一趟的平均速度為  
(A)50 (B)45 (C)40 (D)35 (E)0  km/hr。
2. 在直線上沿一定方向運動的物體，速度愈來愈快，則可能： (A)沒有加速度 (B)加速度逐漸減少 (C)加速度與速度反方向 (D)加速度與運動方向垂直
3. 下列何者運動路徑時必為一直線？　
(A)等速度運動　(B)等速率運動　(C)等加速度運動　(D)變加速度運動　(E)拋體運動。
題組：運動學基本概念的判斷

假設一小球在水平面上移動，每隔0.01秒小球的位置如下圖所示。每一段運動過程分別以甲、乙、丙、丁和戊標示。

請回答下列問題：
4. [image: image11.png]


試問在哪一段，小球所受的加速度為零？ 
(A)甲　(B)乙　(C)丙  (D)丁　(E)戊。
5. 試問哪兩段呈現「等加速度運動」
(A)甲、乙　  (B)乙、丁　(C)甲、丁 
(D)甲、戊　  (E)乙、丙。
6. 一物體的質量為2kg，由靜止開始受一定力作用，使其在光滑的水平面上運動；若7 秒後之速度為21m/s，則作用在物體上的外力為？ 
(A)6 牛頓 (B)10.5 牛頓 (C)42 牛頓 (D)7 牛頓 。
7. 以300 牛頓的力量，往上提起一質量10kg 的物體，則物體上升加速度為多少呢？
(A)10  (B)20  (C)30  (D)40  (E)
8. [image: image12.jpg]up
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In order to analyze an object’s motion, you decide to use an x-y coordinate system as shown
above, with the down direction considered as negative. A ball dropped from the top of a 30-
‘meter tall building falls down to the ground. Which statement is true?

‘The object falls a distance of 30 m, and has a displacement of +30m.

‘The object falls a distance of -30 m, and has a displacement of +30m.

‘The object falls a distance of 30 m, and has a displacement of -30m.

‘The object falls a distance of 30 m, and has a displacement of Om.

‘The object falls a distance of 0 m, and has a displacement of -30m.
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如右圖所示，甲與乙兩物體在等臂天平兩端，天平保持平衡靜止，其中W甲 與W乙分別代表甲與乙所受的重力，N甲 與N乙分別為天平對甲與乙的向上拉力，若G甲 與G乙 分別代表甲與乙對地球的萬有引力，則下列選項中哪一對力互為作用力與反作用力？ 
(A)W甲 與W乙　(B)N甲 與W甲　(C)N甲 與N乙　
(D)G甲 與W甲　(E)N甲與G甲
9. 在火車起動及停止時使整列火車加速或減速的合力是靠那種力？　
(A)無論加速或減速都是靠鐵軌之摩擦力　
(B)加速是靠火車頭對車廂之拉力，減速是靠鐵路上之摩擦力　
(C)加速是靠鐵路之摩擦力，減速是靠火車頭對車廂之阻擋力　
(D)加速是靠火車頭對車廂之拉力，減速是靠火車頭對車廂之阻擋力。
10. 下面有關摩擦力的敘述，何者正確 
(A)靜止的物體必然不受摩擦力 
(B)靜摩擦力的大小恆為定值 
(C)動摩擦力與物體移動的速率無關 
(D)正向力愈大時，靜摩擦力也愈大 
(E)正向力的數量與動摩擦力無關。
11. [image: image13.png]


圖中，光滑水平桌面上有A、B兩木塊，其質量分別為m與M。已知兩木塊間的靜摩擦係數為(。今施一水平定力於木塊B上，使木塊組由靜止開始運動，兩木塊以相同的加速度向右移動，下列敘述何者正確？
(A)B的摩擦力為動摩擦力，向右  
(B)B的摩擦力為靜摩擦力，向右  
(C)A的摩擦力為動摩擦力，向右  
(D)A的摩擦力為靜摩擦力，向右  
(E)兩者之間沒有摩擦力
12. 鋼塊在鋼板上靜摩擦係數為0.8，則在水平鋼板上要推動50公斤重的鋼塊，至少要用力______公斤重。
(A)10  (B) 20   (C) 30   (D) 40   (E) 50

13. 高速公路上有一部汽車以72公里/小時速度沿直線行駛，司機突然加踩油門使車速在5秒內變為90公里/小時，求這段期間汽車的平均加速度為？
(A)1  (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 5  m/s2
題組：自由落體
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當一石頭從大樓頂端(樓高45公尺)自由落下時，並忽略空氣阻力及風速的影響

14. 石頭落地後，共花了幾秒鐘？ (g=10 m/s2)
(A)
[image: image1.wmf]6

  (B)6   (C)
[image: image2.wmf]3

  (D)3  (E)條件不足，無法計算

15. 當石頭落地時，其瞬時速度為多少m/s？
(A)40  (B)30   (C)
[image: image3.wmf]202

  (D)20  (E)條件不足，無法計算
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題組：一直線運動之物體，其速度與時間之關係如右圖
16. 物體在前10秒內之位移量為何？(公尺)
(A) 75  (B) 50   (C)25  (D) 125    (E) 0   
17. 第15秒之加速度為何？(公尺/秒2)
(A)  0   (B) 1   (C) -1  (D)  2   (E) -2   
18. 請下列哪個加速度與時間關係圖正確對應到原本的速度對時間的關係圖？
(A)




     (B)





(C)
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(D)




     (E)
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19. 鮭魚回游產卵，遇到水位落差時也能逆游而上。假設落差之間水流連續，而且落差上下的水域寬廣，水流近似靜止。若鮭魚最大游速為2.8m/s，且不計阻力，則能夠逆游而上的最大落差高度為何？(A)9.8m
(B)2.8m
(C)1.4m
(D)0.8m
(E)0.4m【94學測】
20. 熱氣球載有沙包兩包，以加速度a上升。載有沙包6包，以加速度a下降。若熱氣球重量與沙包浮力不計，則欲使熱氣球不上升也不下降，應載沙包幾包？
(A)1  (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 5 包
21. 三木塊質量均為m，以細繩串聯，受拉力向右作等加速度運動(如下圖所示)。假設各木塊與桌面摩擦係數均相同，細繩質量可以忽略不計，則
[image: image9.wmf]2
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(A)1  (B) 1/2   (C) 1/3   (D) 1/4   (E) 1/5
22. 二物體質量之比為3：2，今將二者緊靠置於平滑桌面上，施水平力(F)於質量大者，使其水平滑動，則此二物間相互作用之力為　　　F。
(A)1/5  (B) 2/5   (C) 3/5   (D) 4/5   (E) 1
23. 一個愛斯基摩人拉著25 公斤的雪橇通過平坦的雪地，若此人所施的水平力為80 牛頓，且動摩擦力為20 牛頓，則雪橇的加速度為若干？ 
(A)0.08m/s2 

(B)0.625m/s2

 (C)1.6m/s2 
(D)2.0m/s2 

(E)2.4m/s2。
24. 在光滑桌面上，有一質量為10(kg)的木塊。今施10(kgw)的力於木塊上，如圖(a)，其加速度為a1＝？
(A)8m/s2 

(B)6 m/s2

 (C)4m/s2 
(D)2m/s2 

(E)10 m/s2。
25. 承上題，若改用重量10(kgw)的重物來造成木塊運動時，如圖(b)，其加速度為a2，則
[image: image10.wmf]1
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之值為何？
(A)1  (B) 1/2   (C) 2   (D) 1/4   (E) 4
第三部分：多選題 每題5分，共30分
26. 設重力加速度大小為 g，忽略空氣阻力，則下列有關鉛直拋射運動的敘述，何者為正確？ (應選2項)
(A) 自地面拋出，拋出時之初速度的量值小於落時之末速度的量值
(B) 自地面拋出，拋出時之初速度的量值等於落時之末速度的量值
(C) 自地面拋出，拋出時之初速度的量值大於落時之末速度的量值  
(D) 在運動軌跡上各點，其加速度量值隨各點位置不同    
(E) 在運動軌跡上各點，其加速度量值均為 g  。
27. 下述物理現象何者符合慣性定律的描述?  (應選3項)
(A)賽跑者到終點仍向前衝幾步 
(B)斧頭鬆脫時，執柄向下刀敲擊，斧頭即自嵌入柄內 
(C)一玻璃杯置於長條紙上，若用手急拉，則杯穩然不動 
(D)站在汽車內之乘客，當汽車突然開動易向前仰，突然停止易向後傾 
(E)做等速率運動的物體，物體切線速率不變
28. 物體受外力之合力不為零，則應物體之： 
(A)速率必定改變 



(B)速度一定改變 

(C)運動方向一定改變 
(D)速率與運動方向一定改變 
(E)必作等加速度運動
29. 一警車接獲搶案通報的後，以最高車速40公尺∕秒（144公里∕小時），沿直線道路向東趕往搶案現場。當警車距離搶匪250公尺時，搶匪開始駕車從靜止以4公尺∕秒2的加速度，沿同一道路向東逃逸。警車保持其最高車速，繼續追逐匪車。若匪車最高車速也是40公尺∕秒，則下列敘述哪幾項正確？（應選三項） 
(A)搶匪駕車10秒後被警車追上　
(B)兩車相距最近距離為50公尺　
(C)搶匪駕車從靜止經過10秒，前進了200公尺　
(D)搶匪駕車從靜止經過10秒，車速為40公尺∕秒　
(E)追逐過程警車引擎持續運轉，警車的速率持續增加。【94學測】
30. 馬拉車在水平路面前進時  (應選3項)
(A)把馬與車視為一系統，則馬拉車之力為內力  
(B)承(A)，若把車視為一系統，則馬拉車之力為外力  
(C)馬拉車與車拉馬之力大小必相等  
(D)使馬與車前進之力為地面施與車之水平分力
(E)馬拉車的作用力抵銷了車拉馬的反作用力，故馬車無法前進
31. 鉛直牆上有一時鐘秒針長60 cm，當時間由某時10分30秒到某時11分0秒時，在這一段時間內秒針針尖  (應選2項)
(A) 位移為120 cm，向上  

(B) 路徑為0 cm
(C) 平均速度為4 cm∕s，向上 

(D) 平均速率為4 cm∕s
(E) 平均速率為 2cm/s
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